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r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az űnnep és vasárnap utáni napokat 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADPJA 

indenki a jövővel foglalkozik 

n sokan azzal kisérleteznek, 

tne az emberiséget bol- 

ni. Mindeme szép szándékok 

ávolról sem akadályozzák meg 

5nk apostolait, hogy ne köves- 

sok mindent ugy felebarátaik, 

letük elkeseritésére. Pedig, 

8 bben foglalkoznának ezzel, 

égis csak türhetőbb volna 

e hát mit tegyünk? Annyi bol- 

és reformálni akarója talán 

asem volt az emberiségnek 

s lehet, hogy a jövő itélete 

zeket a reformtörekvéseket 

ellemzőbbnek találni korunk- 

jövő utcsinálói már feltömörül- 

1 különvált táborba, a jobb és 

áborába és halálos ellenség- 

nek egymással farkasszemet. 

ez a két tábor. Annyira hatal- 

hangos, hogy már-már mindenki 

ra kényszerül, még ha közö- 

Volt eddig, hogy nyiltan szint 

llást foglaljon jobbra vagy 

csak nem akarja magára vonni 

tábor gyülöletét és megveté- 

langyosoknak, a meggyőződés 

nek, a sehova sem tartozóknak 

1 alig van maradásuk és ezeknek 

em olyan kegyetlen lesz a sor- 

1t amilyet a nagy florenci költő, 

zámukra kleszelt. Legalább Is igy 

őzik ugy a jobb-, mint a balol- 

paganda. Minckét tan hirdetőil 

ják a világot az uj eszmékkel, 

dig annyi érvvel és oktatól bő- 

hogy mindenki alaposan megis- 

etik velük. Azonban más a 

s más a valóság. Sőt ebben az 

el lehet mondani, hogy a teórla 

uszinü és a valóság viszont kl- 

itóan szürke. Hova foszlottak az 

őség, a közösség ábrándképel? 

n unizmus igért és igér szabadsá- 

megteremtette talán a legke- 

ebb rabszolgaságot, amit a tör- 

1 valaha is ismert. Mivé valósult 

jet? Megfosztott mindenkit egyé- 

ől és gondolatalnak legkisebb 

n való nyilvánitásától. Igért 

séget és megteremtette a leg- 

nebb önkényuralmat, ahol min- 

k az élete egy őrült szeszélyének 

éni féltésének van a lehető leg- 

bb mérvben alávetve. Igért a 

zmus testvériséget és megte- 

a gyülöletet, igért jólétet, bol- 

jot és támadt helyette nyomor, 

étlenség, pokoli gyülölet. Ezzel 

a nacionalizmus, amely a kom- 

s visszahatásaként jelentkezett, 

en természetesen szintén rejt 

at magában, amelyek ellen jog- 

t kifogásokat emelni. Még sem 

tjuk azonban, hogy nem tartal- 

n tulzásokat, mint az előbbi. A 

bet ad polgárainak. Mussolini uj világot 

teremtett a régi Itália helyén. Hol van 

az a hat millió munkanélküli, akik a hit- 

lerista uralom előtt Németországban 

megvoltak? Mindannyian elhelyezke- 

désre találtak az uj munkaállamban. VI- 

szont mindenesetre van a nacionalizmus 

tanitásaiban és főképpen annak hivel- 

ben sok tulfütött fanatizmus, de enélkül 

nem lehet semmilyen visszahatást el- 

képzelni. Két irány között tehát, láthat- 

juk, a jobb az, amely egészségesebb 

eredményekkel, egészségesebb célok 

felé vezet, habár messzi van ez is attól 

a legjobb iránytól, amelyet aranykö- 

zéputnak neveznek. De hogyan várhat- 

nánk ma biztonságot, amikor minden 

erjed és forr. Lehet, hogy máris egy 

jobb kor felé halad az emberiség, de 

lehetséges, hogy lesz még roszabb is, 

mint volt. Sajnos, éppen a rossznak ki- 

merithetetlenek a fokozatai. A kétség- 

beesett emberiség egyelőre balra és 

jobbra próbálkozik irányitani a történe- 

lem szekerét, mert nem talált még bele 

az egyenesbe. 

köd is takarja előlünk a jövőt, remény- 

ségünket 

egyszer csak iIsmét megtaláljuk azt az 

utat, amelyen békésen halad majd egy- 

más mellett ugy jobb- és bololdall, mint 

a középen töprengő emberiség. 

De ha áthatolhatatlan 

nem szabad feladni, hogy 

schild László 

Mussolini olasz miniszterelnö- 

köt németországi utja során min- 

denütt, ahol megfordul nagy lelkese- 

déssel fogadják. A duce szombaton 

este Hitler birodalmi vezérkancel- 

lár, továbbá számos olasz és német 

előkelőség kiséretében elutazott 

Mecklenburgba a német hadgyakorla- 

tok szinhelyére. Vasárnap érkeztek 

meg. Blomberg hadügyminiszter, 

Fritsch tábornoek, Raeder ten- 

gernagy és Göring birodalmi mi- 

niszter fogadták a vendégeket. 

A vasárnap a nagy hadgya- 

korlatok megtekintésével telt 

el. A csapafokat kék és piros 

jelzésekkel kéf táborra osztot- 

ták, amelyek harcoltak egy- 
mással. 

teénap deln 
Diadaliv alatt vonult be 

fám Mussolil 

ct fővárosba 
len közelében dübörögtek el. A ven- 
dégek nagy érdeklődéssel szemlélték 
azt a kis repülőgépet, amellyel Udet 

vezérőrnagy bemutatta az egy helyről 

való felszállást. Tankok és repülőgé- 

pek százai is résztvettek a gyakorla- 

ton. A gépesitett osztagok, a gyalogo 

sok, tüzérek és a többi fegyvernemek 

nagyszerüen müködtek. 

A gyakorlat a kékek győzel- 

mével végződött. 

Vasárnap délben Hitler a hadgya- 

korlatok szinhelyén villásreggelit 

adott, amelyen Mussolinin kivül 

résztvett Badoglio olasz marsall, 

Pariani tábornok, az olasz had- 

üögyminiszterium államtitkára, Ca- 

vagnari olasz tengernagy. B alle 

tábornok és számos más olasz katonai A kékek harci kocsijai Mussolini és 

Hitler megfigyelő állásának közvet- 

Hétfőn reggel Mussolini ellá- 

togafott Essenbe és oft felke- 

reste a hires Krupp-müveket. 

Vonata reggel nyolc óra és 

hét perckor érkezett meg. A 

pályaudvaron Hitler Adolf 

fogadta, akinek vonata már 

félórával korábban futoft be 

az esseni pályaudvarra. 

Az ünnepélyes fogadtatás után Mus- 

solini és Hitler Ciano Neurath, 
Sta- 

faze, Alfieri, Hess és Göbbels kisér
e- 

telepére. A bejáratnál Krupp von 

Bohlen vezérigazgató fogadta a 

vendégeket. Mussolini és Hitler min- 

dent nagy figyelemmel tekintett m
eg. 

Mussolini és Hitler hódoltak a 

Krupp-gyár háborus halottainak is, 

akiknek a telepen hatalmas emlék- 

művet emeltek. Délben Mussolini és 
izmus kevesebbet igér, de töb- 

látosatás a Krupp-művekben 

tében ellátogatott a Krup p-müvek 

előkelőség is. 

Hitler elutaztak Berlinbe. 

Berlinben már vasárnap nagy elő- 

készületeket tettek a vendégek fogadá- 

sára. A bevonulási utvonalon vala- 
mennyi palotán a zászlók sokasága 

lengett. Csupán egyetlen palotán nem 

volt egyetlen zászló sem, a szovjet 

orosz nagykövetségen. A német fővá- 

rosban hétfőn délután négy órakor ak 

gyárakban és a hivatalokban meg- 

szünt minden munka és az emberek 

tizezerszámra tódultak az utcákra. 

Mussolini különvonata dél- 

után félhat órakor érkezett 

meg Berlinbe a Heeresstrasse 

végén levő pályaudvarra, 

amelyet azért választottak 
erre a célra, mert onnan indul 

a városba a mintegy tiz kiló- 

méter hosszu bevonulási vonal. 

nában, az elnöki palotában rendeztek 

nek vonata valamivel előbb érkezett 
meg, fogadta Mussolinit. A bevonu- 

lás nagy pompával ment végbe. Mus- 
solini diadaliv alatt vonult a városba. 
A közönség az utvonal mentén min- 
denütt nagy és szünni nem akaró lel- 
kesedéssel fogadta Mussolinit. A duce 

számárna Hindenburg egykori ottho- 

be diszlakosztályt. A palotát erre a 
célra átalakitották. Mussolini ugyan- 
abban a lakosztályban lakik, amely 
egykor Hindenburg otthona volt. A 

kiséret számára az épület többi ré- 
szeiben rendeztek be szállásokat. 

Tegnap este nyolc órakor a 
kancellári palotában Hitler 

vacsorát rendezett Mussolini 

tiszteletére, utána pedig fo- 

gadás volt, amelyen számos 
olasz és német előkelőség vett 

részt. 

A vacsora folyamán Mussolini és 

Hitler felköszöntőket mondottak, 

amelyekben hangoztatták a két or- 

szág szoros barátságát és a béke sze- 

retete mellett tettek hitvallást. 

Kedden délután megy végbe a ber 

lini olámpiai stadionban az a nai 

népgyülés, amelyen Mussolini és 
Hit- 

ler beszédeit körülbelül kétszázezer 

ember fogja hallgatni. A két beszéde 

4 német rádió berlini időszámitás 
sz 

rint délután hat óra és negyven pe
rc 

kor közvetiti. 

A berlini Montag cimü ujság fog 

lalkozik Mussolini és Hitler, va 

mint Ciano és Neurath tamácskozá- 

saival. 
A lap szerint a két állam el- 

1 megóv 

aki- 
2 Hitler birodalmi vezérkancellár Angol lapok is sokat foglalko: 



Daily Mail szerint a tanácskozások 
célja, hogy a Berlin-Róma tengelyt 
Londonhoz való viszonyában megerő- 
sitsék és közeledést teremtsenek Lon- 
don és Berlin-Róma tengely között. 
Németország és Olaszország allitólag 
kijelenti, hogy 

hajlandó tárgyalásokat kez- 

deni a nyugateurópaj hesze. 

relés érdekében. Szó van ar- 

ról is, hogy esetleg Francia- 

ország bevonásával létrejöj 

jön a négyhatalmi egyezmény. 

Más angol lapok szerint e. 

A Kisánt 
ioglal 

való 
Hétfőn délelőtt Geniben a kisán- 

tánt államok állandó tanácsa Anto- 

nescu külügyminiszter elnöklete 
alatt ülést tartott. Csehszlovákiát 
Krolta Kamil dr. külügyminiszter, 

Jugoszláviát pedig Purics páris 

jugoszláv meghatalmazott miniszter 

képviselte. A tanácskozásról hivatalos 
közleményt adtak ki, amely hangoz- 

tatja. hogy ezuttal ujból kifejezésre 

jutott a három állam között uralkodó 

egység. Megvizsgálták a különböző 

kérdéseket, amelyek a jelenlegi nép- 

szövetségi közgyülés tárgysorozatán 

szerepelnek. 

Főfigyelmüket a Duna me- 
dencéjének viszonyaira for- 

difották és különös tekintetfel 

voltak a kisántánt államok és 

Magyarország kapcsolataira, 
Elhatározfák hogy ezeket a 

tanácskozásokat kedvező szel- 

lemben tovább folytatják. 

Genfi népszövetségi körök értesüs 
lése szerint az Amerikai Egyesült 
Allamok kormánya hozzájárul a 
nagyhatalmak konferenciájához, 

amely elsősorban a Csendes tengeri 
és a távolkeleti problémákkal foglal- 
koznék. A konferencián megvizsgál- 

ják a Japán és Kina közti konfliktust 
is. A konferenciát októberben fogják 
megtartamni. 

Asszerbeidzsán, Északkaukázus, 

Georgia, Turkesztán és Ukrajna né- 
peinek képviselői a Népszövetség fő- 
mitkárságához emlékiratot nyujtottak 
be. Az emlékiratban foglalkoznak aze 

zal a helyzettel, amelyet országaikban 

a szovjetunalom teremtett. 

A szovjet által bevezefett 
rendszer - mondja az emlék- 
irat - elérte az igazságfalan- 
ságok és az elnyomatás maxi- 
mumát. Ezek a népek min- 
den emberfelettit megfesz- 
nek, hogy igazságos és jogos 

céljaikat elérjék. 

HEzek a népek, amelyek az orosz szov- 

jetunió, lakosságának a felét teszik 
ki remélik, hogy ebben az egész civi- 
izált világ támogatni fogja őket. 

A Népszövetségnek a spanyol kér- 
3 tanulmányozására kiküldött hatos 

bizottsága tegnap délelőtt ülést tar- 
00. A bizottság ülésén Del Vayo 

Mussolini és Hitler találkozásával A 

vennie és ruhát kért tőlük, Ursu kije- 

PELLEGRINI. 
vivőterem 

ztr kiküldött nagy 

dés megkötéséről is szó van. Hason- 
lóan ir több francia lap is. 

Berlinben kellemetlen hatást vál- 
tottak ki ezek az angol és francia lap- 

tudósitások. Kijelentik, hogy a kül- 
földi ujságoknak Mussolini és Hitler 
tanácskozásairól szóló tudósitásaj ki- 
találások, A tárgyalásokról eddig 
közleményt nem adtak ki. Arról, amit 
Mussolini és Hitler tárgyaltak, egye- 

lőre csak ők birnak tudomással és ki- 
zárólag rajtuk mulik, hogy akkor és 
olyan mértékben nyilatkozzanak a 
tárgyalásokról, amikor azt szükséges- 

v.. 

és Olaszország között katonai szerző- S Berlini lapok megirják, hogy 

Mussolini meghivta Hitlert 

Olaszországba. Hitler a meg- 
hivást elfogadta, egyelőre 

azonban nem határozták meg, 

hogy erre a látogatásra mi- 

kor kerül a sor. 

Mussolini ma délelőtt tiz órakor 
mglátogatja a berlini olasz 

nak a Viktoriastnassen levő székhá- 
zát, A diszteremben külön emelvényt 

állitottak a duce számára, akit Della 
Morte, a berlini fascio főtitkára üd- 
vözöl. Mussolini azután beszédet in- 
téz a Németországban élő olaszokhoz, 

ánt állandó tanácsa Geniben 
kozott a Magyarországgal 
5 kapcsolat kérdé 

beszédet mondott és az idegen beavat- 
kozás ellen emelt szót. Hangoztatta. 
hogy ujabb olasz csapatok vannak 
utban. 

Követelfe, hogy a Népszövet- 
ség szünfesse meg Spanyolor- 
szágban az idegen beavatko- 
zásf, amelynek ürügye a kom- 
munizmus elleni küzdelem. 

Del Vayo beszéde után a hatos bizott- 
ság tegnapi ülése véget ért. 

A Népszövetségnek a távolkeleti 
viszonyokkal foglalkozó huszonhár- 
mas bizottságának ülésén Wellin g- 
ton Koo kinai delegátus tiltakozott 

eeeeeeee eee... 
eeee 

kat bombáznak. A japánok területi 
hóditás céljával inditottak háborut és 
azért minden békitési kisérlet meddő. 
Az alapokmány értelmében valameny- 
nyi államnak támogatnia kellene Ki 
mát Japánnal szemben. Kina azonban 
beéri az erkölcsi támogatással. 

Cranborne angol államtitkár 
szerint meg kell bélyegezni 
Japán barbár eljárását. Del- 
bos francia külügyminiszter, 
Sandler svéd miniszterelnök 
és Litvinov csatlakoztak az 

inditványhoz, 
A bizottság megbizta az elnököt, hogy 

ellen, hogy a japánok nyilt városo- 

Caransebes Karánsebesen véres csa- 
ládi dráma játszódott le, amelynek 
két halálos áldozata Unsu George 
harmineckilenc esztendős órás és a fe- 
lesége. Ursu George vándorló órás 

volt, bejárta a könnyékbeli községe- 
ket és a nagyvásárokon is megfor- 
dult. Ürsu kissé könnyelmü ember volt, 
szerette az italt és ezért gyakori volt 
a házastársak között a veszekedés. Az 
asszony néhányszor már el is hagyta 

a férjét, aki azonban mindig vissza- 
térésre birta azzal, hogy majd meg- 
javul. 

p dráina délutánján is a korcsmá- 
érkezett haza Ursu George, akit 

szomszédja elkisért. A szom- 

széd jelenlétében az órás szemrehá- 
nyást tett feleségének, amiért Ma- 
gyarországon élő rokonaitól egy cso- 
mag viseltes ruhát kapott. Azt mon- 

dotta, hogy bizonyosan panaszkodott 

rokomainak, hogy nincsen mit föl- 

e etteeetéeeeetete 

A részeg órás agyonlőtte 
a fleleségétés azután önmagával 

végzett 

a tiltakozási szöveget megfogalmazza. 

lentette, nem türi, hogy a felesége 

mások levetett ruháit viselje, mert z 
sérti az önérzetét. A szomszéd ott- 
hagyta a veszekedő házaspárt, amely- 
nek lakásából továbbra is kihallat- 
szott a civakodás lármája. 
A hangos veszekedés lármájába az- 

tán egyszerre puskalövés dördült. A 
következő pillanatban Ursuné kiro- 
hant az utcára, sikoltozott és segit- 
ségért kiabált. A jobb vállából, ame- 
lyet a lövés eltalálta, ömlött a vér. 
Mielőtt az asszony tovább futhatott 
volna, kinyilt az utcára néző ablak, 
puskacső meredt ki és eldördült a má- 
sodik lövés is. Ez a lövés a szerencsét- 
len nőt a nyakán találta, átszakitotta 
az ütőeret és gyors halált okozott. Az 
összesereglett szomszédok még nem 
ócsudtak fel rémületükből, amikor el- 
dördült a lakásban a harmadik lövés 
is. Berohantak a szobába, amelynek 
padlóján holtan találták Ursu Georget 
A lövés arcát a m enee 

Nyitva 3-9 óráig 

és gyerme 
öke 8 évestől ke: 
legmodernebb ta 
szer szerint. 

nd 

fascio- 

zsolta. A Népszövetség fenná 

szempontból egyedülálló banket 
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Timisoara III., Bulev. 

roncsolta szét. A szobában 
holszag terjengett annak bi 
ról, hogy Ursu meglehetős 
tett. Dodrian főügyész el 
két holttest felboncolását, 

Megsző kött 
a tizennyolc é 

menye 
A hatvanhárom éves Nah 

Egyiptom volt miniszterelnöke, 
szal lemondása után Bécsbe m 
ott magát orvosokkal kezelte: 
rák fővárosban megismerked 
hét éves Hübner Máriával 
bécsi szállodás szép leányával. ) 
a leány kezét, aki igent mondott 
inkább, mert a pasa nagyon 
ékszerrel ajándékozta meg. eze. 
kelengye beszerzésére százhusz 
linges csekket adott, Az esk 
ment végbe nagy pompával K 
a házaspárnak Indiába kellett 
dulnia nászutra. Ebből azonban! 
semmi, mert a fiatal asszony hir 
minden bejelentés nélkül egy 
zott el, Valószinünek tartják, h 
órás asszony Bécs felé szökött 

eeee 

Amikor a vil 
leggazdagabb e 

ad bankettet 
A genii Lac Leman partja me el 

khán indiai fejedelem, aki je 
Népszövetség közgyülésének e 
éjszakára a mesebeli ezere, 
minden pompáját és ragyogá 

szokásos, hogy a közgyülés elnőöl 
mát ad a Genfben összesereglő 
közi politikusok tiszteletére. A, 
lakomája azonban felülmult mis 
zeletet. Ilyen nagyszabásu, lá 
gában tündéries és konyhas 

egyetlen népszövetségi elnök 
Igaz, hogy az elnöki székben m 

egyetlen olyan gazdag ember 

mint Aga khán, aki a világ 
gabb embere. A nagy lakomát az 
szövetségi palota hatalmas te 

tották meg, amelynek diszitésé: 
ezer rózsát és tizenötezer sze; 
náltak fel Az étrendet, amel 
számlálhatatlan sok fogása v 

jobb párisi szakácsok állitották 
készitették el. A lakomán százötv 
kaviár, rengeteg finom bor és 
üveg francia pezsgő fogyott 
vendég teritéke mellett értékes a 
feküdt. A vendégek száma három 
és a vendéglátó házigazda arr. 
dolt. hogy a vendégek közül 
nyan rosszul lesznek. Az egyik 
remben tizenöt orvos és neg 
állott készenlétben. Az estén 
százhatvan tényleges minisz 
kezet, akik szintén ott voltak. A 
aki annak idején Nizzában 
rágáruslány volt, vagyont é 
milliós ékszereket viselt, Az 
ségei negyedmilliós svájci 
mi pénzünkben nyolc millió I, Piata Lenau 3 

; .. dtszzzzzzá tak, 
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2d benketle 

a 

n őrizzék. A betörések és lo- bIl 

yiségeinél 

, a bombák elpusztifották 

élelőtt két ujabb repülótá- 

kat Liughang környékéről hát- 

Futan egyetemet és más fontos 

rátságos, mint ezen ügyben 

óhivatalok fokozottabb őr- 

t a csendőrfelügyelőség- 

adóhivatalokat minél szi- 

akadályozására a csend- 

szakai járőrszolgálat alatt 

megjelennek az adóhivata- 
és ezenkivül a 

esterek is többször utána- 

gy minden rendben vane. 

Időjárás, Tegnap egész napon ke- 
resztül szép, derüs időjárás volt, Az éj- 
szakai erősebb lehülés következtében a 
nappali felmelegedés is később kezdődik. 
Tegnap reggel nyolc órakor tizenkét 

fok, délelőtt tiz órakor tizenhat fok 
meleget mutatott a hőmérő, mig délután 
négy óráig már huszonöt fokra emelke- 
dett a hőmérséklet. Délben a fővárosban 
ugyancsak huszonöt fok meleg volt, Vár- 
ható időjárás mára: többnyire derülés, 
iyenge légáramlás, a hőmérséklet nem 

változik. 

/ 

Még ha gyakra 

böre, ha azt N 

Az Euceri 

ápotlt lehet böne ha NIVEA 
viz, akkor is friss üde maradhat 

T 
néri hideg, meleg 

IVEA-val ápolja. 

t hatása ez! 

Véd-és dacszövetség Kiua és 'toszócszág között 

nnra 

nok nemtörődve a világszer- 

vánuló felháborodás hullá- 

folytatják repülőtámadásai 

ai városok ellen. Egy japán 

vasárnap ujból bombázta 

n városát. A repülőbombák 

pusztitásokat okoztak és 

olták azt a hidat, amely Kan 

nkeu várossal összeköti. 

yanakkor egy másik bom- 

etőraj bombázta Nankin- 

ankingi nagy rádió leadó- 

állomást. 

örtént Nanking ellen. melynek 
hm halottja és számos sebesült- 
A legtöbb bomba a vasuti 
közelében és Pukeu külváros- 

lott le. 
pán hadvezetőség jelentése sze-z 
hanghai körül ujból fellángolt 
ségi harc. Egyes jelek arra en- 

következtetni, hogy a kinai 

wő álásokba vonják vissza. Ez- 
nben tény az hogy a kinai 

ok még mindig megszállva tart- 

i pontokat. 

ánoknak a kinai városok ellen 

kiméletlen és barbár bomba- 

ai két ujabb diplomáciai lé- 

vezettek. 
angol követ ugyanis ujabb 

ést tett a japán külügymi- 
teriumban a Nankingot 

bombatámadások miatt. 

ujabb angol jegyzék hang- 

állitólag sokkal kevésbbé 

átnyujtott első jegyzék. 

oszkvai TASS-ügynökség hi- 

elentése szerint a nankingi 

kingi orosz főkonzult, hogy 

el a kinai fővárost, amelyet a 

repülők bombázni fognak. Az 

őkonzul erre Moszkvából kaz- 

/ n i 

orosz követség egész sze- 
zete Nankingban marad, 

Oroszország 

fségnek. vagy személyzet- 

csak a legkisebb baja is 

iglia a japán repülők kegyetlen 

bombatámadásai ellen 
szerint a kinai kormány cáfolja azt a 
tokiói hirt, amely szerint Kina és 
Szovjetoroszország között hamarosan 
véd. és dacszövetség jön létre és hogy 
az erre vonatkozó tárgyalások már a 

befejezés felé közelednek. 
Ezzel szemben a japán Domei- 

roda jelenti, hogy ezek a tárgyalások 
genis folyamatban vannak és a két 

ország között a véd- és dacszövetség 
kiegészitője lesz a Kina és Szovjet- 

oroszország között létrejött megnem- 

ámadási szerződésnek. Az uj szerző- 
dés főbb pontjai a következők lesz 

nek: 
1. Szovjetoroszország átve- 

szi az ellenőrzést Északkina 

szédet tartott. Hangsulyozta, hogy 

sürgősen rendezni 

az ifjuság 

Brailában számos kulturális intéz- 

ményt avattak fel. Az ünnepségen a 

kormány több tagja és Bratianu 

Dinu, a liberális párt elnöke is részt 

vett. Ezen alkalommal Bratianu Dinu 

nagy beszédet mondott, amelyben be- 

számolt a kormány terveinek megva-
 

lósitásáról és a román elemnek a gaz- 

dasági életben való helyzetével is fog- 

lJalkozott. Bratianu Dinu rámutatott, 

hogy mit tett a liberális kormány 

ezen probléma megoldására és mit 

akar tenni ennek érdekében a jövőben. 

Utalt arra, - a Rador értesülése sze- 

rint - hogy minden elsietett intézke- 

oroszország máris háromszáz hadi re- 
pülőgépet, száz harci kocsit, száz lég- 
elháritó ágyut, kétszáz tábori ágyut, 
huszezer gránátot, százötvenezer pus- 

kát és hat millió töltényt 
kinai kormánynak. 

.......
 e. 

A nemzetközi tartozások 

problémáját sürsösen rendemi kell 
Schacht dr. német birodalmi gazdasági miniszter, aki vasárnap 

Kopenhágában tartózkodott, a dán gazdasági élet képviselői előtt nagy be. 

a nemzetközi tartozások problémáját 

kell, mert csak igy térhet vissza a normális hitelélet. 

Hamis az a felfogás, mintha Németország csak azért költ nagyon sokat 

fegyverkezésre, hogy ezzel mesterséges konjunkturát teremtsen. N
em igaz 

az a felfogás sem, hogy a világ gazdasági bajait háboruval lehetne elin- 

tézni, mert egy háboru után az egész világ egyformán szegényebb lesz. 

Végül kijelentette, hogy a politikai és a gazdasági problé
mák között szoros 

összefüggés van és azért a kettőt csakis közösen lehet
 elintézni. 

.................
..............00 

Bratianu Dinu nyilatkozott 

és a gazdasági kérdésről 

dés ártalmára lehet a mnemzetgazda 

felett. 2. Szovjetoroszország 
Kina támogatására önkénte- 
seket, repülőgépeket, fegyve- 
reket és katonai tanácsadókat 

küld. 3. Szovjetoroszország 
támogatásával a kommunista 

internacionálé vezetése mel- 

lett egész Kinában nagy ja. 

pánellenes propagandát kez- 
denek, 

jelentés szerint Tokiói Szovjet- 

küldött a 

Schacht dr. szerint 

problémáiról 

ságnak. Beszédében szólt az ifjuság 
ról is és kifejtette, hogy ösztönözni! 
kell az ifjuságot a munkára, fokozni 
kell a képességeiben való önbizalmat 
és a hitét, hogy munkával elérheti cél. 
ját. A liberális párt - mondotta - 
hivatott arra, hogy az ország összes 
polgánainak és osztályainak érdekeit 

összhangba hozza. Nem hirdetünk 

sem vallási, sem nemzeti jellegü há- 
borut senki ellen sem. Támogatunk 

mindenkit, aki dolgozik és az ország 

érdekeit tartja szem előtt, megerősit- 
jük az ország gazdasági szerkezetét 

különös tekintettel a romám etnikai 

Az előzetes katonai 
kiképzőtanfolyam iljainak 

munkaszolgálata 
Az előzetes katonai kikepzőtanfolyam 

ifjai ezen a héten munkaszolgálatot tel- 
jesitenek. Az ifjak a Csóka-pusztán épü- 

lő repülőtér talajjavitási munkálatainál 

segédkeznek. A munkaszolgálat jelentő- 
ségének méltatására fényes ünnepséget 

lendeztek a müegyetem melletti stadion- 
ban. A hatóságok képviseletében Co- 
man Augustin főpolgármester, Pra- 
porgescu ezredes, Vulpe Stefan 

munkakamarai elnök, Evutian Sabin 
tanügyi vezérfelügyelő jelentek meg. Az 
ünnepély kezdete előtt Ardelean lel- 
kész tábori misét tartott és utána buzdi- 
tó szavakat intézett az ifjakhoz Azután 
Bradateanu őrnagy, az előzetes ka- 
tonai kiképző tanfolyamok kerületi fel- 
ügyelője tartott beszédet, amelyben han- 
goztatta, hogy az ifjuság katonai nevelé 
se a fegyelem és hazaszerete jegyében 
történik és az uj generációt államépitő 
munkára edzi. Vulpe István munkaka- 
marai elnök kötelességtudásra és fárad- 
hatatlan munkára buzditotta az ifjakat, 
Végül Coman Augustin főpolgármester 
mondott beszédet, amelyben a munka- 
szolgálat értékét fejtegette. A szónokla- 
tok után az ifjak elvonultakg az egybe- 

gyült előkelőségek előtt és ezzel az ünne- 

pély véget ért. 

te... 

Kedvezően fejlődik 
a kisebbségi politika 
Hodzsa Milán csehszlovák mi- 

nisztenelnök megnyitotta Pozsonyban 

a jogászértekezletet, amelyen ugy a 
csehszlovák, mint pedig a kisebbségi 
jogászok nagy számban jelentek meg. 
Megnyitó beszédében Hodzsa a ki- 

sebbségi kérdéssel foglalkozott és rá- 
mutatott arra, hogy a kisántánt álla- 
mok kisebbségi politikájukat a nem- 
zetközi egyezmények alapján folytat- 
ják, Elégtétellel állapitotta meg, hogy 
a dunai államok liberális és épitő ki 
sebbségi politikája nem egyszerü jel 
szó többé, hanem mindinkább kor 
mányzási programmá lesz és min- 
denütt, ahol kisebbségek élnek, pozi- 
tiv tettekben nyilatkozik meg a nem 
zetközi kötelezettségvállalások szelle 
mében hozott törvények alapján 
Örömmel szegezte le, hogy a duna 

menti államokban a kisebbségi politi 

ka rendkivül kedvezően fejlődik. Kü 

lönösen a kisántánt államokban ta- 

pasztalhttó ez. 

A szóbeli érettségi vizsga. Megirtuk 
bogy a Diaconovici Loga liceumban müs: 

ködő bizottság előtt az irásbeli érettség! 

vizsgálatok befejezése után megkezdőd- 

tek a szóbeli érettségi vizsgák, A bizo 

ság előtt eddig harmincöt jelölt jelent 

meg, hogy szóbeli vizsgát tegyen és ezek 

közül huszonnégy megállta a helyét. Teg- 

nap tizenhat jelöltet vizsgáztatott a 

zottság és közülük tizenkettő sikerese 

vizsgázott. Az országban müködő bizoti 

ságok valamennyien befejezték az irás- 
beli vizsgákat. Az eredmények 
jelöltek ötven százaléka elbukott az irá: 

elemre. bali izagán 



Hire 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

hónapra 4, ne- 
egész évre 

Magánosoknak egy 
gyedévre 10, félévre 20, 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDD, SZEPTEMBER 258-án a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun gyógyszertár. 

A II. kerületben a 
Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyogyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A hosszu élet titka 
FEruictier párisi professzor a La Clini- 

aue cimü orvosi ujság legujabb számá- 

ban hosszu tanulmányt irt a hosszu élet 

titkáról. A kiváló francia orvostudós el- 
sősorban az átöröklés szerepét vette vizs- 

gálat alá tanulmányában, Kétségtelen, 
hogy vannak családok, melynek tagjai 
többnyire fiatalon halnak meg és 
vannak olyanok, melyeknek tagjai hosz- 
szu életet érnek el. A statisztikai tör- 
ténelem nem egy esetben meglepő egyön- 

tetüséget jegyez fel a családok életkorát 

illetően. Igy például a hires Forgot-csa- 
lád tagiairól tudjuk, hogy csaknem vala- 
mennyien 59 éves korukban haltak meg. 
De voltak kivételek, többek között éppen 
a nagy Furgot, akinek azonban kárára 
változott meg a családi szabály, ameny- 
nyiben 59 éves kora helyett már 54 éves 
korában meghalt. Nagyon érdekes Frulc- 

tier professzor tanulmányának az a része, 

melyben azt vizsgálgatja, hogy kinek 

van több reménye a hosszu életre, a köz 

vér vagy a sovány embernek? Az Egye- 
sült Államokban erre vonatkozólag is 
statisztikát állitottak össze, amennyiben 
a 43 legnagyobb amerikai biztositótársa- 
ság fontos adatokkal szolgál 185.579 kövér 

és 530.108 sovány emberre vonatkozólaz. 
Az amerikai statisztika szerint a sovány 

emberek heosszabb életet remélhetnek, 
amennyiben nem fenyegeti őket olyan 

nagy mértékben az agyszélhüdés, a sziv- 
baj, a vesebaj, a cukorbaj és májbaj ve- 

delme A fertőzőbetegségek természe- 
tesen egyforma veszedelmet jelentenek a 
kövérekre és soványokra egyaránt. A so- 
vány ember hátrányban van a kövérrel 
szemben a tüdővészt illetően. AÁltalában 
az amerikai statisztikai adatok azt mu- 

tatják, hogy a sovány ember sokkal szi- 
vősabb és nagyobb ellentállást tanusit a 
betegségekkel szemben. 

A belga király londoni látoga- 

. A Morningpost jelentése szerint 
Lipőt belga király movember 16-án 

Traian-téren levő 

: 

esztül az angol király vendége lesz. 

Londonba érkezik és három napon ke- 

z 

A világ hölgytárs adalmának követelései 

Az auyák akatuak döuteui 
fiaik socsácól 

Sokat Beszélnek most Genfben az 
vAsszonyok Népszövetségéről", mely 
néhány nappal ezelőtt nyitotta meg 
irodáját a Rue du Mt-Blanc 7. szám 
alatti palotában és amely hatalmas 
plakátokkal vonja magára a Népszö- 
vetség őszi ülésszakára Genfbe érke- 
zett politikusok figyelmét. Az Asszo- 
nyok Népszövetségének irodájába a 
Falota Cendrier-utcai bejáróján jut- 
hat be az érdeklődő, ahol cigarettázó 
bájos és kevésbbé bájos hölgyek fo- 
gadják a látogatóba érkezett ujság- 
irót. 

A bejárat felett a következő felirás 
áll: 

„Le Bureau Temporeire de Geneve 
de VAlliance Internationale pour le 
Suffrage des Femmes." 
Tehát a nők szavazati jogáért küz- 

dő egyesületek nmemzetközi szövetsé- 
sének időszaki irodája. A felirás mel- 
lett hatalmas plakáton Justitia isten- 
asszony áll, kezében az ismert mér- 
leggel. 

A nők szavazati jogáért küzdő szö- 
vetség minden évben létesit irodát 
Genfben a népszövetségi ülésszak idő- 
tartamára, Felhivják a népszövetségi 
urak figyelmét arra, hogy a legtöbib 
államban a nők nem juthatnak az 
őket megillető szerephez és igy kevés 
befolyásuk van a világ sorsának inté- 
zésére, 

Amikor az első tanácsülés összeül a 
népszövetségi palotában, ugyanakkor 
minden évben peadvánnyal fordul a 
Nők Szövetsége a Société Des Na- 
tions-hoz, amelyben részt kérnek ma- 
guknak a világ kormányzásából. Ez 
alkalommal a világ minden részéről 
érkeznek női kiküldöttek Genfbe, akik 
egyidejüleg a népszövetségi tanács- 
ülésekkel tartják meg kongresszusu- 
kat, amelyeken sokszor éleshangu elő- 
adások keretében követelik a női jo- 
gokat. 
Mrs. Corbeth Asnby, a szövet- 

ség elnöke magas, fehérhaju, idős an- 
gol hölgy, aki mosolyogva tagadja 
meg az interjut. Helyette az Asszo- 
nyok Népszövetsége „Avenol"-ja, Ma- 
demvsiselle E. Gourd, egy bájos svájci 
hölgy nyilatkozik, Ő a titkárnő, ő hi 
vatott a nyilatkozattételre, 

- A legnagyobb igazságtalanság 
az, - mondja - hogy még vannak 
egyes államok, ahol a nőknek nincs 
szavazati joga és igy nagyon csekély 
a mi befolyásunk a világ sorsának in- 
tézésére. Sok államban, többek közt 
Franciaországban és Svájcban, pedig 
csak részleges szavazati jogot biztosi- 
tottak a nőknek. Azért vagyunk itt, 
hogy felhivjuk a szövetségi kiküldöt 
tek figyelmét erre az igazságtalan- 
ságra és hogy figyelmeztessük őket 
arra, hogy addig nem sikerül megva- 
sitamiok a világbékét, mig a világ 
asszonyait, az anyákat ilyen önké 
nyes módon kizárják a politikából. 
Egyetlenegy anya - éljen az bár 
Afrikában, vagy Európában - sem 
küldi szivesen a fiát vagy férjét a há- 
bDorunak nevezett tömegmészárszékre. 
Eppen ezért kell az an váknak helyet 
biztositani a világ sorsát imtéző zöld- 
asztalnál. Ehhez az első lépés pedig 
az lenne, hogy a müvelt államok ad- 
ják meg a szavazati jogot az asszo- 
nyok számára is. 

Kifejti még, hogy az Asszonyok 
Népszövetsége elsősorban azt akarja 
elémni, hogy a nők szavazati jogának 
kérdésével hivatalosan is foglalkozzék 
a Népszövetség és hogy ebben az ügy- 
benm legalább elvi döntést hozzon a 
nők javára. 
- Egyelőre ez még messze van, - 

mondotta mélabusan bennünket 
azonban ez nem hátráltat igazságos 
harcunkban és meg vagyok róla győ- 
ződve, hogy előbb-utóbb kivivjuk győ- 
zelmünket és akkor nem lesz többé 
háboru, (. i.) 

— 

Október 

14-től 
20-ig 

BUDADIST-D 

szükséges okmányok: 

seknek lIivret. Jelenikezési határid 

Utlevél nélkül 7 napra 

sporf-különvonattal 

Részvételi dij Timisoara-Budapest és vissza 1520 880 lei 
; jen „2770 2230 Pralha 2530 , 

gyermekeknek kedvezmény. Közös utlevélhez 
lampolgársági bizonyitvány hiteles má- solata, Fényképes személyazonossági igazolvány. Katonakötele- 

Október 

14-től 
20-ig 

RAHA-WINBI 
Közös utlevéllel Egyéni utlevéllel 

ő: 1937 október7-én, este é éra 

Timisoara I, Strada Alba 

Jelentkezési hely: 

Központi Bank „Europa" Menetjegyírodája 
Kérjen részlefes prospekrfusif! 

lulia 1. Telefon 15-14, 15-15 

sok, 

VALTOZÁS TöRÖKORS 
LITIKÁJÁBAN. Izmet In 
niszterelnök - mint jel 
válik állásától, A miniszte 
ságra ment és helyettese 
velésügyi miniszter, akit 
miniszterelnökké neveznel 
nü mint elnök a török pa, 
kerül. Az Oeuvre cimü pá 
Törökországban politikai v. 
tó, mert Kemál Attatürk 
elnök rövidesen Tevfik Rü 
bey külügyminisztert is f 
tól és helyébe mást nevez k 
ugyanis az a célja, hogy 
külpolitikailag teljesen ü 
akarja Páris, London és Mo 
lyásától, hogy ilyen módon 
döntő befolyásra tegyen szert 

- A Magyar Nőegyi 
ezuton értesiti a tagokat, h 
ri szünet után holnap, 
után öt órakor az egyesül 
ben tartja meg első gyül 
a tagok minél nagyobb szi 
megjelenését kéri 
- A forgalmi balesetek n 

rosi jelentés szerint Buc 
utóbbi tizenkét órában tizenh 
galmi baleset történt. 

- Vérszegény, sápadt, é 
gyengült és gyakori fejfájá 
dőknek teljes gyógyulást nyu 
Földesféle FERROL vastáplik 
hatásosabb és legeredményesel 
erősitő, vér- és izomgyarapitó 
den gyógyszertárban és drogé 
lei egy üveg, 

- Veszedelmes betörőt sike 
matlanná tenni. A Caranseb 
besi rendőrség elfogta Han 
ötven éves szabósegédet, aki 
törést és lopást követett el. Ha 

megjelentek a rendőrök, hogy 
tassák, A betörő menekülni akar 
támadta az egyik rendőrt, Rövi 
talmatlanná tették és a rendőrsé 
sérték Handa Vasilénál két r , 
négyezernyolcszáz lei készpénzt, n lta1jlu 2 
ezer lei értékü ékszereket, sel 
ket, szőrmét és más lopott hol 
tak. Beismerte, hogy a pénz 
Mare községben két gazdától 
betöréseket követett el Baile H 
ben és Sadove községben is, aho 
letből különféle árut vitt el. 
ügyészségnek. 

Egyházzenei hangve 
Szent Cecilia 
lendő oltár javára nagyszal 
házzenei hangverseny volt 
a második kerületi plébáni 
ban. Ezen alkalommal a m 
rületi templomkórus és zei 

lettel, szépségekkel teli el 
lált a résztvevők nagyszerü 
tációjában. A betanitás és 
munkáját Wittmann Pá 
látta el körültekintő gon 
csak kitünően sikerült 
hangverseny volt a Fra 

ját énekkara és a másod 
templomkórus szerepelt 
Tökéletes szépségben csen 

amelyeket Wala 

templomi karnagy vezényei
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ereget le lebet 

eráldozat nélkűl7 

ewyorki vegyész az 
ame- 

zeti társaság értekezl
e- 

találmányt ismertetett
, 

r H. G. Wele álm
ának 

mak" megvalósitásához, 

ós hadseregeket tehet
 ár- 

a legcsekélyebb véro
n- 

embertelenség nélkül
. A 

különleges szerkezetü 

k, mely sokezer apró
 szi: 

ttan szét. A lövedék rende 

uj vegyiszerrel acetyl- 

n átitatva, melyből egy
 

dő, hogy egy millió e
m- 

alacsony vérnyomást 

hogy elájuljanak. Az 

ék szilánkjai által oko- 

élyebb karcolás több 

6 eszméletlenséget idéz 

tövé téve, hogy az egész 

t minden véráldozat nél- 

verezzék és foglyul ejt 

öDÖTT A PÁRISI TEN- 

KONFERENCIA. A pár
isi 

miniszteriumban tegnap
 dél- 

kor kezdődött meg az a
ngol, 

asz tengerészeti szakértők ér
- 

nyoni egyezmény módosit
ása 

Az értekezleten a megnyitót
 

rancia tengerészeti mi
niszter 

sikert kivánt a tanácsko- 

zután visszavonult. Utána 

ngernagy vette át az 
elnök- 

scu tábornok visszaérkezett 

ucurestiből jelentik, hogy 

u Gabriel tábornok
, belügyi 

és a fővárosi rendőr
ség Pre- 

földi utazásáról visszaérke- 

ap ujból elfoglalta h
ivatalát. 

ázi kinevezés. Ratiu
 Juz 

Lugojdugosi görög katoli- 

kség egyházmegyei főjegyz 

spök devai plébánossá és 

ületi esperessé nevezte
 ki. 

Lugoj-lugosi müködésével 

nagyrabecsülését kiérde- 

értidivat-ujdonságok 
kendő, kalap stb. megérkez

lek 

huu k C6. 
érfidivatárua üzletébe 

, Rabong és Schneiderrel szemben
 

Mérsékelt árak! aszték ! 

nariu Emil dr. városi tanács- 

a. Sulyos csapás é
rte Gredi- 

Dmil dr. városi gazdasági ta- 

Apósa, Micu Ioan nyugal- 

ög keleti lelkész, het
venöt éves 

TI ker., Porumbescu-utcai la- 

szabb betegeég után elhunyt. 

h negyvennégy esztendőn ke- 

ködött Capalnas-Kápo
lnás köz- 

lelkész. Négy év előtt 
nyuga- 

ult és városunkban telepedett 

t gyászolja özvegye, leánya 

jezett dr. Gredinariu Emiln
é, 

Gredinariu Emil dr é
s Vlad 

Rom 

yszá 
tadványait a harm 

gujabb hombamerénylet 
Páris 

mu rokonság. Az elhunyt 

adik kerületi 

román templomban rav
ataz 

délután öt órakor 

n tegnap ujabb merénylet 

neretlen tettesek Pretelat 

zában bombát helyeztek el 

onban idejében felfedeztek és 

ná tettek. A vizsgálat meg 

Párisból ismét olyan hirek keltek 

szárnyra, amelyek szerint a két spanyol- 

országi tábor között közeledési tárgyalá- 

sok indultak meg. Portela és Mauras volt 

spanyol miniszterelnökök, akik a polgár. 

háboru kitörése óta Franciaországban él- 

tek, most visszatértek Spanyolországba. 

Hir szerint ez azért történt, mert őket 

kérték fel a nemzetiek és a köztársasá- 

giak közötti közvetitésre,. Mindkét fél be- 

lefáradt már a kemény harcba és szeret- 

ne formát találni, hogy a polgárháborut 

befejezhesse. 

Madridban jobboldali összeesküvést lep- 

leztek le, amelynek számos köztársasági 

tiszt is tagja volt, Tizenhét ilyen tisztet 

letartóztattak. Letartóztattak ezenkivül 

A brailai kikötő közelépben a Cer- 

navoda nevü személyszállitó gőzös, 

amely a forgalmi előirások ellenére. 

a Duna baloldalán haladt a folyón 

felfelé, az esti sötétségben összeütkö- 

zött a Lydia nevü gőzössel, amely 

Braila felé igyekezett. A hajók utasai 

között az összeütközés következtében 

óriási pánik támadt, de a Lydia uta- 

sai csakhamar megnyugodtak, mert 

kiderült, hogy a hajó csak lényegtele- 

nül rongálódott meg. A Cernavoda 

hajóról azonban, amely a jobboldalán 

a gépház közelében léket kapott és 

sülyedni kezdett kétségbeesett sez- 

gélykiáltások hallatszottak. A két 

hajó szirénahivásaira segélyhajók 
im- 

dultak a kikötőből és a Cernavoda 

hajó utasait négy kivételével 
sikerült 

megmenteni. Az utasok egyrésze a 

Jobboldali összeesküvést 
lepleztek le a spanyol fővárosban 

A sötétben céumásnak ment 

a Dunán két személuszállitó gözös 

és négy utas életét vesztette 

k.
 

száznál több polgári személyt is. Ezek 

között van az argentinai és chilei
 követ- 

ségek több tagia is. 

A Franciaországban letartóztatott 

Troncoso spanyol nemzeti őrnagy ügyét 

még mindig nem tisztázták. Troncos
o őr- 

nagy a spanyol-francia határon a spa- 

nyol határőrség parancsnoka volt, Hir 

szerint utódijává - tekintettel az állás 

fontosságára - most egy tábornokot 
ne- 

veznek ki. 

A nemzetiek tegnap Toledó közelében 

elfoglalták Jinalacio várost, Ez igen fon- 

tos pont a Madrid felé vezető uton. Az 

aragoniai fronton száztizenhat köztársa- 

sági katona teljes felszerelésével 
együtt 

megadta magát. 

Dunába ugrott, mig másrésze a sü- 

lyedő hajó fedélzetén várta a mentő 

csolmakokat. Az eltüntek között szere 

pel Markotft, a hajó egyik alkal- 

mazottja, aki egy anyát és a gyelme 

két akarta megmenteni. A kabinba 

azonban olyan rohamosan tódult be a 

viz, hogy nem tudtak visszajutni a fe- 

délzetre és mindhárman megfullad- 

tak. A negyedik áldozat egy asszony 

akinek nevét nem ismerik. A két hajó 

személyzetének kijelentései szerint a 

hajók összeütközését, amely a forgal- 

mi szabályok be nem tartása miatt 

következett be. a sötétségben nem 

tudták elkerülni. A Lydia hajó acél- 

ból készült és ezért ugyszólván alig 

szenvedett kátt, de a Cernavoda hajó 

elsülyedt. Az összeütközésnél támadt 

anyagi kárt két millió leire becsülik. 

Aa.
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Rendszeres légiiára
t Bucuresti-Mi 

lánó között. Tegnap regge
l a Baneasa re 

pülőtérről elindult az első repülőgép. 

amely a Bucuresti-Belgrád-Zágrá
b- 

Velence-Milánó légi vo
nalon közlekedik. 

A renldszeres légiiáratot 
lebonyolitó géb 

a személyzeten kivül mé
g tiz utast szállit- 

hat. 

Eredményes razzia. A
 fővárosi rend- 

őrség az elmult éjszaka 
nagyszabásu raz- 

ziát rendezett a Cismigiu parkban. A 

rendőrök nyolcszáz 
egyént állitottak elő 

akik közül 117 egyént lop
ás miatt köröz- 

tek, ezenkivül számos katonaszökevény 

egy szökött fegyenc é
s igen sok foglalko- 

zás nélküli egyén volt. 

Részegségükben 
kibeszélték titkukat. 

A rendőrség az oltenia
i Borza község- 

ben pénzhamisitó üze
met leplezett le. A 

pénzhamisitó banda száz 

sitott. A bandának
 hét tagja volt, akiket 

nök műegyetemi tanár, két őrizetbe vettek. k 

Gredimariu Emil liceumi 
fanuló bucurestii soffőr feljelentésére leplezték 

an egyetemi hallgató, vala- 
le, A soffőr egyik éjszaka eg

yütt mula. 

tott a banda két tag 

gükben elárulták, ho
gy a nek 

leilesek hamisak 

Betegsége a halál
ba kergette. Hor 

ahonnan ma 

megyedik kerületi tene A 
tenszki Károly hatvanöt éves 

frateliai 

zéde munkás öngyilkossági szándékból fel- 

i ; akasztotta magát 
és meghalt. A megálla- 

- 

betegség miatt követte
 el 

aaa
 

ee 

leieseket haml- 

A hamisitókat B
lejea 

jával, akik részegse- 

i adott száz 

pitások szerint tettét gyógyithatatlan 

Keleti pályaud- 

Véres utcai verekedés. Vasárnab 

Varsóban szocialisták és jobboldali 
diá- 

kok között véres utcai verekedés folyt 
le. 

Tizenegy ember megsebesült, akik közül 

ötnek az állapota felette sulyos. 

A végnélküli embermészárlás. Moszk- 

vai jelentés szerint Turkmensztán szov- 

jetköztársaságban hat embert hazaáru: 

lás miatt halálra itéltek és kivég
eztek 

* Erich Kaástner: Lirai házipatika, Ha 

valami bánat, magány, hütlenség, félté- 

kenység, csalódas, vagy más lelki beteg: 

ség kinozza, forduljon bizalommal 
Kast- 

ner mélyen emberi és a humor ezüstszá- 

lával átszótt verseihez és minden bánatá-
 

ra vigaszt és gyógyulást talál. A meg- 

osztott tájdalom félfájdalom és a meg- 

osztott öröm kettős öröm! Ezt jól tudja a 

lelki bajoknak ez a fölényes és európai 

(artalomjegyzékben, hogy adott 

gyógykezelés biztos eredménnyel 

lelt célján 
magyar közönség számára Feny 

minden ötlete, sava-borsa, 

minja pompásan érvénye 

a Budapestre érkezve a 

varral szemben a Park Nag
yszállodában zatában jelent meg és 220 l

apon, szép ki- 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott állitásban, füzve 112.- lei, kötve 140- 

gedmény. 
árak. E lap előfizetőinek 2

0 százalék en: 

gománcát 

hirü specialistája, dr. Erieh Kástner is 

és arra kéri Önt: tisztázza előbb önmagá-
 

val fájdalma okát, azután nézze meg a 
esetre 

mi az orvosság és aztán olvassa el: mi 

mondanivalója van az Ön számára. A 
jár 

sSzáz közül kilencven esetben a siker n
em 

marad el, A Lirai Házipatika" megfe- 

ak. A „Lirai Házipatikát" a 

ő László 

és Vas István egy. ny, r. vers-doktorok 

adoptálták és tálalásukban az eredeti 

humora vita- 

sül. A kitünő 

könyy a Renaissance kiadó bi
bliofil soro- 

lei minden könyvkereskedésben Vagy 

A katolikus egyesületek 

ünnepélyes misén 

a munkaév kezdetén 
A vátos katolikus egyesületei és 

szervezetei, a Katolikus Népszövetség 

tagjai és a katolikus társadalom is- 

mert személyiségei vasárnap reggel 

nyole órakor zsufolásig megtöltötték 

A harmadik kerületi plébániatemplo- 

mot, hogy résztvegyenek az uj mun- 

kaév kezdetén megtartott Veni Sanc- 

ten. Az ifjusági egyesületek zászlóik 

alatt vonultak fel. Páter Kerl Nor- 

bert plébános mondotta a Veni Sanc- 

tet és utána a misét, amely alatt a 

közönség magyar egyházi énekeket 

énekelt. Evangéium alatt Fodor 

László hittanár, iljusági igazgató tar- 

tott eszmékben gazdag magasszárnyas 

lásu és nagy figyelemmel fogadott 

prédikációt. A mise alatt több százan 

járultak közös szentáldozáshoz. 

...... ........ 

NOVEMBERBEN TISZTÁZÓDIK A 

POLITIKAI HELYZET. A fővárosi Lup: 

ta cimüű lap a politikai helyzettel foglal- 

jelenlegi parla- kozva azt irja, hogy a 

mentet már nem hivják össze és novem-
 

ber elején tisztázódni fog a politi
kai hely- 

zet. A liberális párt vezetői biztosra ve- 

szik, hogy a liberális párt továbbra is 

hatalmon marad és Tatarescu elnöklete 

alatt ujabb liberális kormány következik. 

- Megéhezett a szomszédja sonkájára. 

Jurchita Gheorghe huszonegy éves 

severinmegyei, Poiana községbeli legény 

az elmult évben február egyik nap
ján a 

koresmában alaposan a pohár fenekére 

nézett. Amikor azután részegen 
hazafelő 

igyekezett. sonkára támadt étvágy
a, Tuda 

ta, hogy egyik szomszédjának éléskam? 

rájában két sonka is van és ezért az abla- 

kot betörve, behatolt az éléskamrába. M
a- 

gához vette a két sonkát, hozzá még egy 

kis zsák kukoricalisztet, egy zsirral teli 

edényt is felnyalábolt és a zsákmánnyal 

eltünt. Csakhamar kiderült, hogy ki volt 

a tolvaj és Jurchita a törvényszék el
é ke- 

rült, amely egy évi fogházzal sujtotta. 

Felebbezés folytán az ügy a helybeli
 tör- 

vényszék elé került, amely az enyhitő 

körülmények figyelembevételével a le- 

gény büntetését négy hónapi fogházra 

szállitotta le 

iebi tő 
.-e 11222 

El 
It18-0a 
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- Uj állomásfőnök Lugoj-Lugoson. 
SpuzaJánost, aki többmint tiz éven 
keresztül LugojaLugos állomásfőnöke 
volt, Aradra helyezték át. Helyébe 
Lazar Petrut nevezték ki, aki leg- 

utóbb Kavaránon teljesitett szolgála- 
tot. Az uj főnököt Lugoj-Lugoson 

előnyösen ismerik, mert régebben Lu- 

gojaLugoson mint főnökhelyettes 
teljesitett szolgálatot. 

- Tanárnői kinevezés Schiff Alice, 
Schiff Péter dr. Timisoara-temesvári ta- 
nár és második kerületi római katolikus 
egyházközségi elnök leánya, a Clujako- 
lozsvári egyetemen tanárnői oklevelet 
szerzett, A fiatal tanárnőt az aradi zár- 
daiskolába nevezték ki tanárnőnek és ál- 
lását már el is foglalta 

- Gyomor- és bélhurut, erős bomlási és 

erjedési folyamatok a gyomorbélhuzam- 
ban, bélbaktérium- és gyomorsavtulten- 

sgés a természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által - reggelenként fel- 

keléskor egy pohárral véve - igen gyak- 
ran rövidesen megszünnek. Az orvosok 

ajánlják. vnlő 

- A Viribus Unitis jótékonycélu asz- 
taltársaság, amely évente sok szegény 

gyermeket lát el meleg téli ruhával, a 
negyedik kerületi Wagner-féle vendéglő- 
ben most rendezte meg első őszi estélyét. 

A negyedik kerületi polgárság, amely 

példás áldozatkészséggel támogatja az 
asztaltársaságot, ezuttal is igen nagy 
számban jelent meg. Az estélyt Jahn Fü- 

lőp főtitkár nyitotta meg, aki bevezetőjé- 
ben utalt arra, hogy a Viribus Unitis 
asztaltársaság negyedszázados fennállá- 

sa óta egy millió leit forditott szegény 

iskolásgyermekek felruházásáraa A Dal- 
kör Braun Dezső vezénylete mellett kar- 
dalokat adott elő, Urzace Otti gyermek- 
ballerina táncokkal aratott sikert, Gross- 
mann József zenetanár és növendékeinek 
citerahangversenye tetszést aratott, Sze- 
nmnetra József pedig humoros magánszá- 
maival állandó derültségben tartotta a 
közönséget. Az estély a barátságos han- 
gulat jegyében folyt le és anyagilag is 

szép eredménnyel járt a jótékony cél ja- 
vára 

A Fehérember 
halála 

Irta: André Reuze 

A fürdőből visszajövet Zámi azon 
az ösvényen haladt, amely a bekeri- 
tett zöldségest elválasztotta a vadon- 
tól. Mit sem sejtve vidáman mende- 
gélt és Ternayra, az ő fehér urára 
gondolt, aki reggel megkapta azt a 
kis kincses ládikát, amit minden hó- 
napban egyszer szokott hozni a hajó 
a folyóról. Ez mindig tele volt csecse- 
becsével, üveggyönggyel, cukorral, 
sóval és mindenféle nagyszerü holm 
val az ő számára. 
Hirtelen közvetlen mögötte meg- 

zörrent a bokor. Szörnyen megrémült, 
el akart menekülni, de abban a parc- 
ben már egy erős kéz nehezedett a 
vállára s durván megragadta a kar- 
ját. Egy falujabeli néger volt, Fará- 
nak, a vad harcosnak hive. 
- Ide hallgass! A te Fehéred nem. 

sokára eljön hozzánk. Batani felé 
akar jönni, tudom, De ne igy legyen. 
Az erdőn át fogod vezetni, a két hegy 
közötti szorosban, De ott már egye- 
dül kell neki lemni, érted?... Es jaj 
neked, ha nem engedelmeskedsz! 
Az ember eltünt. Zámi remegve 

maradt. Izgatottan ért be a telepre, 
nem azért, mert tisztában volt azzal, 
ogy mit kivánnak tőle, hanem, mert 

váratlan volt ez a parancs, felidézte 
a multat előtte. már-már feledésbe 

e 

letartóztattak több előkelő arabot is 

az angol királyi biztos meggyilkolása 

miatt 
Jeruzsálemből jelentik, hogy An- 

drews, gallileai angol királyi biz- 
tost Názáretben meggyilkolták. A 

gyilkosság abban a pillanatban tör- 
tént, amikor Andrews vasárnap ki- 
jött a názáreti anglikán templomból, 
ahol istentiszteleten vett részt. Ami- 
kor az angol királyi biztos kilépett a 

templom kapujából, a tömegből isme- 
retlen tettesek több lövést adtak le 
rá. Andrews azonnal holtan rogyott 
össze. Több revolvergolyó a biztost 
kisérő rendőrt is eltalálta, aki szintén 

meghalt. A tetteseknek a zürzavar- 

ban sikerült elmenekülni. A gyilkos- 
ság Palesztinában nagy izgalmat kel- 

tett. 
A gyilkossággal kapcsolatosan 

meginditott vizsgálat során 
száznyolc egyént tartóztattak le. A 
letartóztatottak között számos előke- 

lő aralb is van. Názáretben a legtöbb 
üzletet bezárták, mert félnek tőle, 

hogy az izgatott légkörben zavargá- 
sokra kerülhet a sor. Názáretbe egy 

osztag angol katona érkezett. 
eeeee ....... 

- Repülőgép kényszerleszállása. A 
fővárosból jelentik, hogy a Beller 
Radu kupáért rendezett repülőverse- 
nyen résztvevő egyik gép, amelyet 
Lindner mérnök vezetett, a ked- 
vezőtlen idő miatt az Oituz hegység- 
ben, Ghelinta község közelében kény- 
szerleszállást végzett. A repülőgép 
megrongálódott. de sem a pilóta, sem 
pedig kisérője nem sebesültek meg. 

* Dr. Bauer Lajos nőorvos hazaér- 
kezett és ujból rendel I., Palace-palota 
I. emelet. Telefon 396. 
Az ágy támlájára felakasztotta ma- 

gát. Bosteoca Ion, hetvenegy éves Ca- 
ransebeszkaránsebesi gazda, aki évek óta 
ágyban fekvő, gyógyithatatlan beteg 
volt, felesége távollétében az ágy támlá- 
jára felakasztotta magát. Amikor felesé- 
ge hazaérkezett, már holtan találta. 

merült gyermekkorát, 
Zámi éppen tizenhat éves volt. Az 

elmult száraz évszak előtt a szülei be- 
vitték a fehérek telepére, hogy férj- 
hez adják és azóta nem látott senkit 
a falujából, 
Hallgatagon ette meg vacsoráját, 

majd a Fehér lábához kuporodott, aki 
kényelmes karosszékében bóbiskolt. 
Zámi megkérte, hogy huzza fel a gra- 
mofont, mert szeretett volna táncolni. 
És később, mint minden este nyugod- 
tan elaludt, teljesen megfeledkezve a 
délutáni találkozásról. 
Nyugodtan élte semmittevő, jelen- 

téktelen kis életét. De közelgett a nap, 
amikor a Fehérnek el kellett indulnia 
és Zámi zavaros félelemmel gondolt a 
parancsra, amit kapott. Az erdőn át 
menjen a Fehér, majd a szorosban a 
hegyek között és egyedül legyen... 
egyedül!... Ez volt azoknak a rende- 
lete, akik vissza fogják őt fogadni, ha 
a Fehér visszatér titokzatos orszá- 
gába. 

Apránként, ravaszul bebeszélte Ter- 
naynek, hogy az erdei ösvény és szik- 
lás hegyszoros a legrövidebb ut Fará- 
hoz és az ezen az uton indult is el. 
Zámi, mint rendesen, elkisérte. 
Nyomoruságos falukon haladtak át. 

Az egész környéken himlő pusztitott. 
A feketék mint megrémült állatok he- 
vertek kunyhóik előtt, egészségesek, 
betegek, össze-vissza. Hatalmas kék 
legyek egyhanguan fe- 

lettük a halál altatódalát. 
Ternay gyakran hajolt egy-egy 

Szabászati tantolam 

- A bánsági egyetemes nyugdij- 

egyesület temetkezési segélyosztálya 
október 10-én délután öt órakor az 
egyesület helyiségépben közgyülést 
tart, amelynek napirendjén egyetlen 
pont, a segélyosztály feloszlatásának 
kérdése szerepel. A közgyülésne a ta- 
gokat ezuton is meghivják. Határo- 
zatképtelenség esetén a tagok számá- 
ra való tekintet nélkül a közgyülést 
október 17-én délután tarják meg az 
egyesületi helyiségben. 

- Sulyos baleset egy autóversenyen, 
Brünnben vasárnap rendezték meg a 

nagy autóversenyt a Masarykadijért. A 
versenyen végzetes baleset történt. Lang 

Hermann német versenyző kocsija meg- 
csuszott és belerohant a tömegbe, Tizen. 

két néző sulyosan megsebesült. Közülük 
kettő a kórházban meghalt. 

ilyen félig elrothadt élő-halott felé, 
de hiába adott ezeknek a szerencsét- 
leneknek akár orvosságot, akár jó ta- 
nácsot. Mindegyik egykedvüen fe- 
lelte: 
- Ez a Nagy Betegség. ] 
Ez az istencsapás ugy száguldott 

végig a vidéken, mint a vihar és szá- 
zával kaszálta le az embereket. Sehol 
egy orvos, sehol egy csepp oltószer az 
egész környéken! Távolabb már 
egész faluk menekültek el. Az azelőtt 
emberektől nyüzsgő kis helységekben 
csak hamu, szanaszét heverő holmi és 
gazdáik után gyászosan üvöltő ku- 
tyák. Az ültetvények érintetlenek vol- 
tak. A zöldszakállu tengeri csak arra 
várt, hogy leszedjék, a kassawy nö- 
vény bátortalanul nyujtogatta hal 
ványzöld leveleit az ég felé. A feke- 
ték mindent elhagytak, hogy mimél 
gyorsabban menekülhessenek a Be- 
tegség elől. 

És talán a Fehér elől is. Ternay sej- 
tette, hogy Fana embereimek az alat 
tomos izgatása is részes ebben a gyors 
menekülésben. Ez a titokzatos össze- 
esküvés napok alatt képes volt tönk- 
retenni a békés közeledés munkáját. 
Amint haladt az utján, mind nagyobb 
harag vett erőt rajta ezzel a makacs 
lázadóval szemben, akivel két éve 
hiába próbálta megértetni magát... 
Zámi az ura mögött haladt, egyre a 

parancsot forgatva fejében. „Egye- 
dül kell neki lenni... egyedül!..." 
Halkan fejkiáltott. A Fehér hátra- 

eddig 

Az országos Szabászoanti Akadémia 
nyilt szeptember 15-én. Beiratások napc 
Timisoaral, Pta Unirii13 (Népáruház ép 

z z Gyártja: Szántó D.és 
i 1 

nELIE" lone gyara 
Képviselet. Jüger Józse 
vaskereskedés, Bulev. Carol 
Máfyás, vaskereskedés, St 

- Nemzetközi pénz 

rendőrségei egy nemzei 
után nyomoznak, melyek 

és utleveleket hamisitan 
zással kapcsolatosan eddi 
országban huszonkét, Dar 
dig kilenc egyént tartóz 

* Löbl Böske ritmikus 

jában megkezdődött 
tás. Beiratkozni délután 
a régi helyen, Piata Plevr 
vagy telefon 11-60. 

MOZIK MÜSO 

Kedd, szeptember 

Apolló-mozi: Bulldog D 
amatőr detektiv. 

Capitol-mozi: Az utolsó mol 

Tivoli-mozi: A Karamasof! 

aki jajgatva szorongatta a b 
- Mi történt? 
- Megütöttem lábamat 

nagyon fájni. 

Zámi letelepedett a magas 
egyre a lábát fogta. A perce 
-Nesirj, nincs semmi 

maszkodj a karomra, igy, 
jobban megy. 

Hirtelen puskaropogás h 
siket és éles lövések. Majd : 
Ternay revolvert kézre kaj 
hant. Bekanyarodott a szo 
egy testbe botlott. Tenay 
mire lövés dördült el, a goly 
a sapkáját. Ujabb lövés, a Fe 

reesett. A mellét egy kis hel 
nyü fájdalom égette. Elszéd 
den összefolyt a szeme előtt 
vágódott a földön. 
Zámi reszketve közeled 

orcája hamvaskék volt, ami 
sápadtsága. Látta, hogy 
doklik és semmire sem g0 
kuporodott melléje Az 
most ujrakezdődött pont 
ahol elhagyta, amikor beho 
lepre. Ami azóta történt, 
sodperc alatt elfelejtette, 
Az éj leszállt a fehér 

Lépfek közeledtek, Fara és 
rei jöttek. A Fehéret m 
az egyik rárivallt Zámira 

- Kelj fel, kutya! 
Zámi szótlanul követte 

ket éneklő feketéket és 
semmire, csak arra, ho. 
a falujába, 

i 

t 
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e elmi és iparkamarák or- 

ége most tárgyalta a 
iparosok nyugdij és 
re történő biztositásá- 

A megbeszélésen részt- 

nu kereskedelmi almi- 

Timisoara-temesvári ka- 

a Ioan kamarai elnök 

1 bb hozzászólás után a 

atalmazta az igazgató- 

a miniszteriumnál a kö- 

elveket terjessze elő: 

kamara mellett létesitse- 

mztárt a kereskedők és 

gélyezésére betegség, agg- 

képtelenség és elhalálozás 

bb kamarának joga legyen 

résére szövetkezni. 

lypénztár részére szüksé 

ut a kamana hozzájárulásá- 

nt a biztositottak kötelező 

kell fedezni. A kamarai ta- 

vény kötelezze, hogy a ka- 

ékhez hasonlóan fizessék 

ZGAZD 
A kamarák szövetsége 

reskedők és iparosok nyugdij- 

ba járulékaikat a segélypénztárba, A 

járulék az évi adóalap egy százaléká- 

nál több nem lehet. 

3. A befolyt összegek negyedrészét 

minden kamara átutalja a kamarák 

szövetségének. Ugyanis számitani 

kell azzal, hogy egyes szegényebb ka- 

marák nem felelhetnek meg a velük 

szemben támasztott követelmények- 

nek, ezek a kamarák azután a szövet- 

séghez fordulnak a befolyt összegek 

egy részének kiutalása érdekében. 

Az igazgatóságnak kötelességévé 

tették, hogy ezen alapelvek megvaló- 

sitása érdekében járjon közbe a mi- 

niszteriumban. 

A bucurestii kereskedelmi és ipar- 

kamara, amelyhez csatlakozott a 

craiovai és calarasii kamara is, külön- 

véleményt jelentett be a határozat el- 

len, amennyiben a maga által készitett 

törvénytervezetet szeretné térvényerő- 

ne emelni. 

VILÁGKIALLITÁS ÓRIÁ- 

TOTTSÁGA, Párisban igen 

genforgalom, A frank ujabb 

gyan emelkedett a drágaság
, 

a világkiállitás látogatottsá- 

hető észre. Vasárnap reggel
- 

enegy óráig a világkiállitás- 

látegatója volt, 
n behajtják az adókat. Bu- 

jelentik, hogy a pénzügymi- 

utasitást adott az adóhiva- 

z eddiginél szigorubb adó- 

A miniszterium felhivjá 

elt közegek figyelmét arra. 

ktöbb adófelebbezést már le- 

amiért is semmi nem áll 

fokozottabb ütemü adóbe- 

buzapiac. A bánsági gabona: 

uza irányzata ellanyhult é
s az 

hlom is csendesebb lett. A pia- 

következők: buza 76 kilós 

78 kilós 455, úótengeri 

0, takarmányárpa 350, tavaszi 

korpa 260, muharmag 400, kis- 

t a 30-70 es beosztásból 800, 

liszt 820 lei százkilónkint. A 

22 és a lucernamag 30 lei ki- 

Imesen fizetik a buzakivitel
i 

kat. Bucuresti jelentés sze- 

abonaexportőrök szövetsége 

ott, ahol elkeseredetten em- 

meg arról, hogy ötven nap 

a ujból fizetnek buzakivi- 

iumokat, ezeket a prémiu- 

Idig még senkinek sem fizet- 

legfelső puzaértékesitési hi- 

megigérte, hogy megvizs- 

elyzetet és intézkedik, hogy 

okat minél előbb fizessék 

zetés már azért is természe- 

mert a buzaértékesités ci- 

milliós illetékek folynak be 

hoz. 

Ki a szemét 

PERIVIST szeretb 
ele 1 szeművegét 

-től 

Rendelettörvény a kontárok ellen. 

A szakmai szervezetek szinte napnap 

után panaszkodnak a munkaügyi mie 

niszteriumban a kontárok munkájá- 

nak elharapózása miatt. Ezen pana- 

szok hatása alatt a mimiszterium ele 

hatarozta, hogy rendelettörvényt ké- 

szit, mely a jogosulatlan kontármunka 
, 

végzőit sulyosan bünteti. 

A kedvező idő megkönnyiti az őszi
 me- 

zei munkálatokat. A már hetek 
óta tartó 

napos, meleg időjárás nagy előnyökkel 

járt. Eredetileg a gazdasági kö
rök attól 

tartottak, hogy a késői vetés, majd a 

nagy szárazság miatt növekedé
sében és 

fejlődésében visszamaradt tengerinövé- 

nyek ősszel, különösen a hegyes vi
déke- 

ken, nem tudnak beérni. Ez az aggoda- 

lom feleslegesnek bizonyult, a tengeri 

még a mostoha vidékeken is be
ért, A mez 

leg, amely az ország sok részében 36 fo- 

kot is elért, igen kedvező hatá
ssal volt a 

szőlőre, amennyiben az mennyi
ségileg és 

minőségileg jobb, mint még 
csak nehány 

héttel ezelőtt remélni lehetett.
 A szép idő 

rendkivül kedvezett az őszi munkálatok- 

nak, a tengerütörésnek, a bur
gonya beta- 

karitásának és a' trágyahordásnak. Csu- 

pánm egy hátrány mutatkozott, 
amennyi- 

ben az eső hiánya miatt az
 ország több 

vidékén a legelők szenvedtek. 

A besszarábiai gazdák állami köl- 

csönöket kapnak gépek beszerzésére 

A kormány elhatározta. arra való te- 

kintettel, hogy a mezőgazdaság 

Besszarábiában a többi országr
észhez 

viszonyitva igen alacsony foko
n áll, 

, besszarábiai mezőgazdáknak kö
lcsö- 

nöket bocsát rendelkezésre 
mezőgaz- 

dasági gépek, ekék és a földmüvelés- 

hez szükséges egyéb gazdasági e
szköz 

zők beszerzése céljából. 

Valuták hivatalos árfolyam
a. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.18, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 186.62-144.95. belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

Cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

néme márka - 45. dinár 2.85-3. 

Valuták magánárfolyama. (Az 
első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Svájci 

frank 41-42, dollár 198-142,
 angol font 

885-895, olasz lira 8.50-8.70,
 osztrák schil- 

ling 33.50-34, pengő 33.50-34
.50, dinár 3.50 

-3.15, cseh korona 6-610, N
apoleon arany 

A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

dulója nagy meglepetéseket hozott. Vá- 

ratlanul hatott a Rapld veresége a DUIG 

csapatától és meglepetés az AMEFA 

pontvesztesége. A timisoarai csapatok 

győzelme igazolta a papirformát. A Chl- 

nezul-ilsa csapata városunkban a 3Jlul 

együttesével játszott és 7:0 (6:0) arány- 

ban fölényesen győzött. A lila-:kék csa- 

pat az első félidőben kifogástalan játé- 

kot mutatott és tetszés szerint rugta a 

gólokat. A második félidőben a lila-kék 

csatársor lelassltott és ekkor a Jiul is 

szóhoz jutott, de gólt elérni nem tudott. 

Ezzel a győzelemmel a Chinezul-Ilsa 

pontveszteség nélkül a tabella második 

helyére került. 

Brasov-Brassóban 

a Ripensia vendégszerepelt az ACFR 

ellen. A vasutascsapat az első félidőben 

nagy lelkesedéssel játszott és sikerült 

is a vezetést biztositani. A második fél- 

időben azonban a Ripensia került fö- 

lénybe és végül Is ó:2 (1:2) arányban 

megnyerte a mérkőzést. A Ripensia a 

kimutatás negyedik helyén áll. 

Satumare-Szatmáron 

az aradi AMEFA megszokott 

alul játszott és nehezen tudta az e
gyik 

formáján 

Sportesemények 

A Chinezul-llsa folytatta győzelmi sorozatát 

és a Ripensia is győzött a nemzeti bajnokság
 

vasárnapi fordulóján 
pontot megmenteni. Az Olimpia megle- 

petésszerüen kemény ellentállást fejtett 

ki és a mérkőzés végül Is d:1 arányu 

döntetlen eredménnyel végződőtt. 

Cluj-Kolozsvárott 

a Victoria nagy lendülettel játszott és 

3:0 arányu győzelmet aratott a CAO el- 

len, amely pont nélkül a sereghajtó sze- 

repét játsza. 
Brallában 

a tővárosi EC Rapid meglepetésszerüen 

1:0 arányban vereséget szenvedett a 

DUIG csapatától. A Rapid sokat táma- 

dott, de csatársora nem tudott gólt el- 

émi. 
Aradon 

a Cloria fölényes játékkal 5:0 (2:0) 

arányban győzte le a Cluj-kolozsvári 

Universitatea csapatát. 

Oradea-Nagyváradon 

a Crisana nagy harc után 1:0 (0:0) ará- 

nyu győzelmet ért el a cernauti Dragos 

Voda csapata ellen. 

A fővárosban 

két bajnoki mérkőzést bonyolltottak le. 

Az Unirea-Tricolor 3:0 (1:0) arányban le- 

győzte a Phönix csapatát, mig a Sport- 

tul Studentesc 3:1 (1:1) arányu győzel- 

met ért el a Lugoj-lugosi Vulturi Textila 

együttese ellen. 

A CAMT VERESÉGET S
ZENVEDETT 

A Baliga vasárnapi mérkőzésein sem 

maradt el a meglepetés. Ez alkalom
mal 

a CAMT csapata okozott bo
sszuságot h1- 

Veinek, mert Resita-Resicán
 4:1 (2) ará- 

nyu megérdemelt veresé
get szenvedett az 

UDR együttesétől. A tö
bbi eredmény a 

következő: Soimi-SGS 6:0 (4:0), Unirea 

MV-COFR Simeria 31 (11), Victoria- 

Tricolor 0:0, Staruinta-Mures 1:0 (0:0), 

Rovine Grivita-Prahov
a 1:0 (0:0), Spor- 

ting-Telefon Club 3:2 (2:1) DVA-Maca: 

bi 2:1 (1:0), Franco Romana-Hatmanul 

ILuca Arbore 6:2 (3:2), Crai Tovan-Gloria 

CER 2:1 (20). 

KERÜLETI BAJNOKSÁG 

Az első osztályua mérkőzések eredmé- 

nyei: Fortuna-Staruinta 2:0 (0:0), Jimbo- 

liana-Patria 1:1 (1:0), Bohn-Hertha 6:1 

(2:0). A másodosztályu eredmé
nyek: Du- 

ra-Kadima 2:0 (0:0). Victoria-Dacia 4:1 

ada), A Hajduk-Juventus mérkőzés el- 

maradt, mert a szerb csapa
t nem tudta 

csapatát kiállitani. 

ROMÁN KUPA 

Galvani-Jandarmi 3:2 (2:2, 2:2, 2:1), 

Metalosport-Banntul 6:2 (2:1), ssSMR- 

sSsSML 2:0 (1:0). 

Kitünő eredmények 

a magyar atlétikai szövetség 
jubileumi versenyén 

A magyar atlétikai szövetség Bu- 

dapesten nemzetközi atlétikai ver- 

senyt Tendezett, amelyen a román 

Jordache is résztvett. A verseny 

nek számos pompás eredménye volt. 

Igy a rudugrásban az osztrák 

Proksch négy métert ugtott. A 

gerelyvetésben a finn Toivonnen 

67.10 méteres dobással győzött. A 110 

m. gátfutásban a görög Mantikas 15 

mp. idővel legyőzte Szabót. A 400 m. 

sikfutásban Kovács 47.9 mp. idővel 

uj magyar rekordot állitott fel. Eb- 

ben a számban imdult Jordache is, aki 

Nagy nyerte 10.6 mp. idővel. A 200 

m. sikfutás győztese Gyenes lett 22.1 

mp. idővel. Jordache az ötödik. A 

sulydobásban Darányi dr. 18.23 m. 

eredményel legyőzte a finn Bárlun- 

dot, aki 15.22 méterrel második lett. 

KEREKPÁRVERSENYEK 

Az Electrica kerékpárszakosztálya a 

Timis-temesmegyei versenyzők számára 

hatvan kilóméteres országuti versenyt 

rendez. A résztvevők a Timisoara-Fibis 

távot teszik meg oda és vissza. A ver: 

senyt vasárnap bonyolitják le. Ekkor 

rendezi meg az aradi AMEFA is a száz 

kilóméteres országuti versenyét, amely- 

nek távja Arad-Timisoara-Arad lesz. 

Ezen a versenyen résztvesz Turcház- 

nyi Geza és Valea Dumitru az Elec- 

trica két versenyzője is 
x 

A magyar bajnokság 

A magyar bajnokság vasárnapi for- 

dulójának eredményei a következők: 

Hungária-Győri ETO 12:3 (4:1), 

Ferencváros-Elektromos 2:1 (1:0), 

Phöbus-Törekvés 3:1 (2:0), Ujpest 

-szeged FC 2:2 (0:0), Nemzeti- 

Budai 7:6 (3:2), Kispest -Szürketaxi 

5.4 2:2), Budafok-Bocskai 3:1 (2:1). 
x 

A Chinezul-IIsa közgyülése 

A Chinezulellsa most tartotta évi 

közgyülését, amelyet Juga Livius. 

az egyesület elnöke nyitoltt meg. A 

különböző jelentések elfogadás
a ufán 

a közgyülés megadta a felmentvényt 

a vezetőségnek és végül az uj ve
zető 

séget választották meg. Elnök ismét 

Juga Livius lett, alelnök Bercovici 

Jancu főtitkár Tury Lajos, a 
labda- 

rugó szakosztály elnöke Erhardt Béla, 

aki egyben intéző is. Azután a külön- 

böző szakosztályok vezetőségét 

megválasztották. A csapat 

veszi 
1100-1120, arany font 1870-1890. 

A hatodik lett. A 100 m. sikfutást Steinem Brunó. 



Rádó 
KEDD, SZEPTEMBER 28 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
13: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek 
19: Lemezek. 
20.30: Balalajkazene, 

21.05: Ének. 
21.30: Szimfonikus hangverseny. 

28.20: Szórakoztató lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 1145.: Felolvasások, 
18.05: A rádió szalonzenekara, 13.30: Hi- 
rek, 14.30: Ének, majd hegedüjáték. 15.40: 

lakást akar 
lakást akar 

állást keres 

28 éves 
biztos állásu intellektuel, házasság céljá- 
ból keresi olyan csinos fiatal leány isme- 

retségét, aki némi hozománnyal, apanázs- 
zsal rendelkezik „Ketten könnyebb" jel- 
igére levelek a kiadóba kéretnek (2189) 

45 éves kereskedő 
magános ember vagyok, rendezett vi- 

szonnyal, jómenetelü és jövedelmező üz- 
lettel, saját házzal rendelkezem. Keresem 
hozzám illő koemoly nő ismeretségét, aki 

üzletben jártas és munkakedvvel rendel- 
kezik, kispolgári jómód életén át bizto- 
sitva. Ajánlatokat helyzet megjelölésé- 
vel és fényképpel ellátva, dupla boriték 

bélyeggel „Uj otthon? jeligére, diszkréció 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 

butforozott szobát keres 

Hirek. 17.10: Asszonyok tanácsadója, 17.45: 
Hirek, 18: Előadás. 18.30: Cigányzenekar 
muzsikál. 19.30: Felolvasás 20: Előadás 
hanglemezekkel, 21: Előadás versekkel. 
2135: Zenekari hangverseny. 22.50: Hirek. 
23.15: Hárfaegyüttes. 24.05: Jazz-zene. 
1.05: Hirek. 
BUDAPEST II, 19: Mezőgazdasági fél- 

óra. 19.30: Ének. 20: Francia nyelvokta- 
tás. 20.30: Felolvasás 21: Lemezek. 21.40: 
Hirek, 

BECS. 20.40: Dalok. 21.15: Gitárkettős 
és harmonika. 23.30: Lemezek. 
BELGRÁAD. 1915: Népdalok 21: Leme- 

zek. 22: Népdalok. 22.30: Hegedü és zon- 
goraszonáta. 23.20. Fuvolakettős. 

MILANÓ., 20: Vegyes zene, 22: Zenekari 
hangverseny. 23.15: Enekkar. 24.15: Tánc- 
zene. 

I RÓMA, 22: Opera. Utána tánczene, 

bérelni 
kiadni 

a 

a 

a 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aprohirdetés tiz szóig 15 lel 

Irodaszolga 

vagy üzleti szolgai álláse keres megbiz- 

ható fiatalember Cim a kiadóban, (2207) 

Bejáró szakácsnő 
állást keres (esetleg vendéglőbe), I, Str. 

Vasilie Alexandri 4. Zsuzsa. (2229) 

Házmesteri 
állást keres megbizható fiatal gyermek- 
telen házaspár. III., Str. Emausz 6. Bene- 

dek, (2241) 

Sirkövek 
terméskőből tényezve, fekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador es fehér ellentálló már- 
ványból a mai viszonyoknak megfelelő, 
igen olcsó árak mellett 

Granoisku János 
Timisoara IV,, Strada 1. Bratianu 10, 

gépirót, önálló munkaerőt, azonnalra ke- 

res, Telefon 951. (2220) 

Megbizható jobb nő 

ki jól főz, mindenesnek fiatal párhoz vi- 

dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

Pékinast 

azonnal felvesz Appeltauner sütőde, IV. 

Piata Dragalina 4 (2237) 

Házvezetőnőt 
keres helyben magános ur. Komoly, kö- 

zépkoru ajánlkozók részletes adatai a 

„Déli Hirlap" kiadójába kéretnek „Ál- 
landóság" jeligére (2238) 

Állást keres 
Szoptatós-dada 

állás keres. Chisoda, XII u, 111. (2228) 

Gépirókisasszony 

perfekt románemagyar, állást keres Ci- 

iadó ábbi villamos megállóhely, régi római katolikus mellett a kiadó továbbit. (2236) ale 

Alkalmazás lakás 

Tisztviselőnő : 
vagy tisztviselő perfekt román, magyar 3 szobás 

meket a kiadóba kér leadni (2201) 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit hirdcini akar olcsón cr cdményesen, 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet ! 

roana de Ötel 10. 

SZERDA, SZEPTEMBER 29 
BUCURESTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: Zenekari hangverseny, 
20.50: Lemezek, 
21.35: Zongorajáték. 
22.10: Ének. 

22.45: A rádiózenekar hangversenye, 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána le- 
mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Cigányzenekar muzsikál. 
18.30: Hirek. 14.30: A rádiózenekar, 15.40: 
Hirek 17.15: A rádió diákfélórája 17.45: 
Hirek. 18: Előadás. 18.25. Zongorajáték. 
19: Előadás 19.20: Hegedüjáték 19.55: 
Előadás 20.20 Hanglemezek. 21.20. Szép [ 

Ernő csevegése. 21.40 

zsikál 22.15: Hirek, 

tás, 20.30: Előadás 

gányzenekar muzsikál, 
zek. 

BEÉCS. 20.25: Verdi 
előadása. 23.20: Táncze 

BELGRÁD, 19.50: Cse 
mezek, 22.30: Dalok. 23. 

23.45: Tánczene, 

MILAÁNÓ, 20: Vegyes : 
24.15: Tánczene. 

RÓMA. 22.50: 
23.45: Tánczene 

VARSÓ 19.15: Könnyü 
vészlemezek. 21: Könnyü 
22: Chopinzmüvek. 23: Tá 

Zeneka 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseket a következő helyeken 

fel lehet adni: 

Második ke: 

Carjan 8 Kardosaírafik, Piaja Tra 
(szerb templom mellet) - 
Calea Dorobanfilor 2 

rület: Tamás-írafik, Piaja Ba 

Grószzira 

Lahovan 

Harmadik kerület: Helfenbein-irafik, 

Negyedik ke 

Négrády-trafik, Tivoli-mozi mellett. O 
tafik, Piaja Dragalinaó - Viteketrafi 
Bulev. Carol 54 

rület: Marchetrafik, Piaja 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Mehala: Baschant József vegyeskeresk 
Sír. Horia 18 

adok, esetleg betársulnék ho 

a könyvelést vagy utazói 

gezném, Ajánlatokat „Esetle, 

des társ" 

bit. 

100-500.000 lei köl 

jeligére a kiadóhi 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „ekete sasaoz" I. Piata I. 

kRészleteladási cipőüzlet 

teljes ellátásra keres uri csala 
szoba és fürdőszobahasználatta 
kiadóban, 

Diáklányt 
cs 

í 

kereskedők szindikátus könyvecskére ki: 

szolgálunk, Wiliam Weisz, I., Piata Bra- 

tianu. (2281) 

Eladó 

a IV. kerületben ujonnan épült szép 
massziv csaladi ház, 4 szoba, elő- és fürdő- 
szoba, alápincézve, nagy kert nemes gyü- 
mölcsfákkal, Felvilágositást nyujt meg- 

bizottam, Agentura Weisz, III, Str. Co- 

(2199) 

földszintes lakást, szép mellékhelyiségek- 
kel a II. kerületben, vagy ahhoz közel, 
október, vagy november 1-re keresek. Ci- 
meket „Csendes lakó" jelige alatt a ki- 
adó továbbit. (2204) 

2 szobás 
modern lakások, a Mihai Viteazul uti uj 
villában, kiadók Ugyanott szoba, fürdős, 
garcon lakás, csakis komoly, szolid urnak 

kiadó III. Mihai Viteazul 15. Sütő. (2151) 

fenmaradt ajtók, ablakok és egyéb tár- 

gyak olcsón eladók, II. 3 August Nr. 25. 
Házmesternőnél, (2224) 

eeee. 

! Különféle 
Élelmiszerüzlet 

(bodega) az I. kerület legforgalmasabb 

utcájában, Timisoarán-Temesváron évek 
óta fennálló, 

családi ügy miatt eladó vagy bérbeadó. 
Cim a kiadóban. 

Házlebontásból 

biztos exisztencia, csakis 

(2235) 

Footballlab 

Kerékpá 
(biciklik) 

Opel, NSU, Goöricke, 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részlettiz 

Fényképezőgé 
és hozzavalók 

Agfa, Zeiss és Voi 
részletfizetése 

legolcsóbban 

1 Darbie 
JIMBOLIAZso 

2 szobás 
utcai lakás kiadó, IV., Str. Gelu 20, (2221) 

Nagy üzlethelyiség 

a IV kerületi piactéren, november 

kiadó. IV, Piata Dragalina 4. 
1-től 

(2223) 

Adás-vétel 
mam 

Őnémet ebédlő 

és női iróasztal eladó. IV., Mircea Voda 2. 

(2222) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

to 

= 

olasz. szerb, cseh és or 

nyek, 
ványok stb.) leirását gé 
gyorsan és pontosan váll 

forditója. Timisoara I., Pi. 

HITELES FORDITA 
mán magyar, német, fran 

vábbá mindennemü 
levelek, 

1 
szerződése 

munkaerőktől fám 

2. szám (Krayerrel s


